

疫情期间,东莞市桥头镇赴云南昭通的支教老师罗镇球,积极帮助支教学校做好疫情防控

抗疫加支教 一个也不能少



罗镇球筹集医疗防护物资捐贈给支教学校

新冠肺炎疫情暴发以来,全国上下众志成城抗击疫情。罗镇球是东莞市桥头镇中心小学赴云南昭通支教的一名教师。疫情期间,他积极发挥自身的力量,帮助支教学校做好疫情防控,更重要的是,他不忘自己的使命担当,主动做好支教工作。疫情期间,得知自己班的学生无法进行线上学习,罗镇球坚持“一个也不能少”的原则,主动上门关爱,把新教材送到家里,并多次上门指导学习,保证学生在进度上不掉队。

对困难学生上门辅导

2月中旬,在全民上下一心抗疫的时期,罗镇球已经踏上了云南支教的下半程,投入到疫情防控和脱贫攻坚工作中去。来到云南后,罗镇球按照要求进行居家观察14天,而在观察期间,他还不忘支援学校抗疫一线,创新方法主动靠前抗疫。每天通过线上协助学校摸排、掌握学生的去向动态、身体健康等情况。

当前,学校仍未能开学。罗镇球就运用东莞的线上教学模式,把线上教学资源推荐给学校同年级教师,通过班级微信群向学生推送电子教材、练字视频、练习题等,引导学生预习课文,开展线上辅导,并进行基础性的巩固练习。线上上课期间,他耐心地回答学生的疑

问,认真地批改学生的作业,这种模式不但充实了学生的假期生活,还促进学生养成良好的自主学习习惯,得到家长们的普遍认同。

罗镇球任教的班级有部分学生是留守儿童,个别学生还是单亲家庭,无法用上智能手机、电脑和网络,进行线上学习。“原本这几个学生学习基础比较差,如果再不学习,经过这个假期后,差距将会拉得更大。”罗镇球坚持“一个也不能少”的原则,主动上门关爱,把新教材送到家里,指导学生预习课文,复习旧知识,让他们跟上全班同学的步伐。其中,小邓就是罗镇球最挂念的学生。当得知小邓完全不知道线上学习一事时,罗镇球就主动把学校的新教材送到他家里,并多次上门线下给他指导学习,布置学习内容,让他跟上全班同学的步伐,在进度上不掉队。

为学校筹集防护物资

当前,罗镇球所支教的学校正在积极准备开学工作,但目前只储备了2000个口罩和2支红外线体温计。“全校有2200多名学生和100多名教师,这数量远远不够。”罗镇球告诉记者,得知学校防疫医疗物资比较紧缺,他就和当地的支医医生把镇扶贫办给他们的口罩捐赠给了学校,并积极联系东莞所属的学校和同学朋友,筹集了一批防护医疗物资捐赠给支教学校。

3月31日,罗镇球将筹集到的一批价值5000元的医疗物资全部捐给了学校。据介绍,这一批防疫物资包括1000个口罩、10支非接触红外线体温计和一次性手套等等,将主要用于学校开学后的防疫工作。

沙田铁腕整治电镀、印染等重污染企业

加快推动企业转型升级

羊城晚报讯 记者余晓玲、通讯员沙田宣摄影报道:连日来,东莞市沙田镇环保专业基地综合整治工作组检查组加强对基地电镀、印染等重污染企业开展突击检查,对发现违法行为,从严、从重查处,以铁腕手段加快推动基地产业转型升级,促进全镇经济社会全面协调可持续发展。

近日,沙田镇生态环境分局执法人员来到环保城一家五金制造企业,深入企业车间实地走访,检查企业是否存在无牌无证经营、环保手续是否完善、是否存在偷排放行为等。现场检查发现,该企业无法提供环评手续等资料,执法人员立即对该企业进行立案调查。

根据《东莞市环保专业基地整治工作方案》文件精神,沙田镇生态环境分局全面按“一园一策”的整治内容开展整治工作,对环保城辖区范围内的金属表面处理企业进行全面、细致的拉网式专项排查。通过摸清企业基本情况,查找存在的问题,明确整治对象、数量、时间、范围和措施,围绕“水、气等污染物排放全面达标、管理全面规范、效益全面提高”的目标,以铁腕整治决心和手段,狠抓问题整改、加强环境监管,整合、提升基地红线范围内不符合相关部门要求的企业,切实解决沙田镇电镀、印染专业基地环境管理、行政综合



沙田镇生态环境分局执法人员深入企业车间进行检查

管理不到位,整体污染防治水平较低等问题。

同时,沙田镇还借此契机结合基地存在其他的问题,整治基地内水环境、安全生产、整体环境、经济效益等方面的工作,推动企业清洁生产,进一步调整和优化产业布局,加快推动基地内企业转型升级,营造更好的投资环境,有效改善基地的环境质量,保障群众身体健康。

此外,根据沙田镇委、镇政府统一部署,结合环保城电镀、印染专业基地综合整治工作安排,近段时间,沙田镇消防隐患整治办深入辖区企业开展消防安全整治,通过实际操作、现场授课等形式,对企业员工进行火灾防范安全常识普及教育,确保消防安全形势持续稳定。截至目前,沙田消防隐患整治办已深入企业开展消防安全培训10多场次,培训企业员工达500多人次。

茶山:26项工作考核排名全市第一

羊城晚报讯 记者文聪摄影报道:26项工作考核排名全市第一,7个“单打冠军”、GDP增速排名全莞第二……这是东莞市茶山镇交出的2019年年终“答卷”。据该镇有关负责人2日透露,今年全镇将推动“湾区宜居小镇·品质活力茶山”建设再上新台阶,争当松山湖功能区高质量发展先锋。

据介绍,去年茶山镇首次入选全国百强镇,排名第89位,提升了71位。全年实现生产总值161.4亿元,增长9.9%,增速排名全市第2,为近六年最快增速。综合考核成绩位居全市第5,连续三年排名全市前5,连续五年被评为领导班子工作优秀镇(街),获得7个“单打冠军”,成功创建全国规范化家长学校实践基地、广东省维稳工作示范点、广东省健康促进示范单位、乡村振兴、智网工程、厕所革命等26项工作考核排名全市第一。

当前,茶山镇坚持一手抓疫情防控,一手抓经济社会发展。为聚焦产业提升,茶山镇将加快推进莞民投、德威工业等22个总投资98.7亿元的重大产业项目,积极配合市加速推动东莞火



茶山镇在乡村振兴工作考核中排名全市首位

中考倒计时

专家给家长学生支招备考



中考文化科目该如何复习呢?

新东方东莞学校的老师表示:

一、语文:侧重文言文与作文的训练

语文侧重考查对母语语言文字的综合运用能力,除了语文基本知识的考查外,着重考查阅读理解力和作文能力。语文的特点是需要长期积累,量变到质变,不是一朝一夕可以提升的。

所以,语文复习可以侧重文言文与作文的训练,文言文和古诗词可通过强化训练找到语感,也为作文增添了素材。可以尝试背诵名言警句,开头结尾过渡等亮点句子,这样可以给文章增色,由于作文分数较大,作文提升对于语文成绩至关重要。

二、英语:侧重阅读理解

作为外语科目,英语考查学生对于英语语言的应用能力。包括听力口语、词汇语法、阅读、写作,考查点非常全面,与语文学科类似,英语能力也是平时日积月累的结果。总体而言,广东省的考生,英语能力良好,英语中考的高分段人数非常密集。

如何在最后的几个月进行有效复习呢?英语中分值最多的部分是阅读理解,请每天保持做三篇左右的节奏,坚持规划到中考前,三篇中精读一篇。精读指备注生词翻译,分析长难句语法结构,部分选考科目。

把握各科复习重点

标注短语,总结段落大意。没有高强度的持久训练,也难有英语的好成绩。

三、数学:不同同学不同策略

初中数学知识量大,体系严密,从几何到代数,从计算到证明,对学生的数学素养和逻辑思维都有较高要求。

数学中考有一定难度,不同同学需要采用不同策略。中等成绩同学需要确保会做题目的正确率,可以对过难的压轴题等内容有所取舍,抓紧时间,对常规知识掌握精熟,一样可以取得好成绩。基础比较好的同学需要冲刺高分,数学大题的正确率就尤为重要,需要针对性强化复习,每周专门解决一个大型题型,并对比答案的证明步骤来学习,也要留意对中考真题的分析,方能取得高分。

四、物理化学:注意总结归纳

初中物理和化学是建立在实验基础上的学科,侧重考查对物理化学实验现象的观察和思考,对基本原理的掌握和运用,以及分析问题解决问题的能力,涉及适当的计算。总体来讲,物理化学难度不算大,可以冲高分。

复习时注意总结归纳,物理中的二级结论,解题模型可以起到举一反三的效果,化学中的规律口诀必须熟悉,掌握技巧,才能事半功倍。

中考心态很重要

中考这场战役是孩子人生一个转折点,很多家长也加入这场战役。新东方东莞学校的老师表示,家长应放平心态,大处淡定,积极自信,切忌焦虑,焦虑反而更影响考生。

留意关注孩子的心态,鼓励激励为主,请勿批评打压,如果孩子心态不稳,家长及时正面引导。为孩子做好后勤保障,比如卧室的设置,孩子的环境,健康丰富的饮食等。引导孩子有规律地生活作息,考前不要熬夜,也不要睡太多;家长也要自律,比如晚上多看书,不要看电视刷手机、打麻将等影响考生的行为。不要病急乱投医,孩子如果遇到学习问题,和他一起分析,制订计划,逐个攻克。对某些过难的内容做出取舍,不

必大而全,提高常规题目的正确率,中考分数也不会低。

东莞市晓树教育校长梁志猛老师表示,家长应督促和陪伴孩子一起参加体育锻炼;加强跟学校的沟通,及时了解学生复课的情况;家长不要比学生还着急,多一些积极的态度。复课前跟孩子一起做时间安排并监督,后期时间安排,如何用有效的时间达到最好的效果非常重要。复课后选择具备资质的老师对学生的薄弱点进行加强,授课前准备好学生近期的试卷和练习到老师做详细分析,并做出针对性的方案,方可授课辅导。在家学习时,家长可以利用手机中的健康管理功能,控制学生玩游戏、刷短视频、聊天的时间。

填报志愿有技巧

中考填报志愿好不好,也关系到孩子是否被成功录取。新东方东莞学校的老师表示,填报中考志愿要把握好一个原则两个基本点。一个原则即只有最合适,没有最好,也就是合适的才是最好的;两个基本点:第一是政策,学生家长要熟知政策变化,不听谣,相信孩子班主任、老师及权威的教育部门;

第二是学生的成绩,家长要合理评估孩子的成绩均在线哪,这方面可以参考学校的多次模拟测试的平均分。同时,也可以运用“冲、稳、保”三字口诀,即第一志愿“冲一冲”,第二志愿“稳一稳”,第三志愿“保一保”,确切说就是第一志愿可以适当冲刺填

报,而第二志愿则需要根据自己的真实水平填报合适的志愿稳住,第三志愿则可以关注近几年第一志愿生源不足的学校作为保底志愿。

东莞市晓树教育校长梁志猛老师表示,首先,家长要及时了解各方面的中考资讯,提前了解填报志愿流程;其次,注意志愿梯度,2019年有660多分的考生由于这个问题导致无高分录取,志愿填报表上尽量不要留空;再者,对新开高中的选择,家长需多方面了解,切勿盲目跟风;另外,2019年东莞市本市户籍人数增加,导致公办高中本市户籍分数线升高,随迁子女分数线跟本市户籍分数线差距减少,则随迁子女可以多考虑公办学校。